

Итог – бедствие всемирного масштаба

О масштабной трагедии нынешнего паводка в Казахстане не писал и не рассуждал разве что ленивый журналист или блогер. Не хочу говорить об ужасных последствиях, они более чем серьезные, вот из этого надо сделать выводы и извлечь урок. Абсолютно всем, а в первую очередь тем, кто повинен в катастрофе, иначе это и не назовешь.

Лично я тоже задался вопросом, почему нашу страну природная стихия всегда застает врасплох. Ничего подобного я не припомню за последние 30-40 лет, хотя раньше снега выпадало и побольше. Вспоминаю, как в советское время около сел создавали искусственные водоемы, куда по специально вырытым каналам стекала талая и дождевая вода. Оттуда брали ее на полив, там поили животных. Я родом из маленького поселка Белый аул. Это бывшее отделение совхоза «Милютинский», которое находилось в низине. Рядом с поселком была довольно глубокая речка, где скапливалась талая вода, а излишки влаги уходили по дамбе через трубы. Помню, эту плотину каждый год укрепляли, чистили сифоны. Это было своего рода антипаводковым мероприятием. В реке местные жители ловили рыбу, разводили здесь домашних птиц, а водой поливали огороды и пользовались ею для



хозяйственных нужд. Сейчас этой речки в Белом ауле нет: лет двадцать тому назад плотину смыло, и вся вода ушла в степь. И такие искусственные водоемы с дамбами были почти возле каждого села. Подобный пруд был и в соседнем поселке Актасты, его тоже постигла печальная судьба. Да что там в районе, области - в Казахстане уже нет многих водоемов. Их сохранением никто не занимается уже давно - с момента развала Советского Союза, скажем так. О том, что весной будет большой потоп, понимали почти все: чередующиеся зимой дожди и морозы привели к тому, что под толстым слоем снега образовался лед, то есть весной талым водам будет трудно просачиваться в почву. А это

означало, что большая вода пойдет по степи и быстро дойдет до населенных пунктов. Но, видимо, власти подумали, что и в этот раз пронесет.

Увы, оказывается, природа не прощает расхлябанности и разгильдяйства, которые очень присущи нынешним чиновникам. Итог - бедствие всемирного масштаба. Не знаю, будет ли впрямь эффективная работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций или опять при очередной масштабной трагедии ограничатся выговорами и предупреждениями. Покажет время. Будем надеяться на лучшее, а когда оно наступит, никто не может предсказать, в отличие от большого паводка, который предсказали ученые еще в начале года.

М. МУРАТОВ.

РЕАЛИЗАЦИЯ СТРАТЕГИЧЕСКИХ И ПРОГРАММНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Государственная поддержка предпринимательства

В числе основных задач ГУ «Отдел предпринимательства акимата Житикаринского района» - участие в разработке и реализации основных направлений государственной политики, обеспечение государственной поддержки частного предпринимательства на местном уровне, создание условий для развития предпринимательской деятельности и инвестиционного климата в районе, обеспечение и ответственность за реализацию и исполнение государственных программ.

С начала реализации государственной программы в районе 203 человека получили кредиты на общую сумму более 5 млрд тенге.

По поручению Главы государства Министерством национальной экономики разработана Комплексная программа развития малого и среднего бизнеса.

Новая программа содержит ряд изменений в части субсидирования и гарантирования кредитов.

В соответствии с новыми условиями, с текущего года при распределении бюджета на субсидирование и гарантирование будут применяться следующие пропорции:

- 50% средств будут направлены на проекты в сфере обрабатывающей промышленности;
- 30% средств – на проекты в сфере услуг, в том числе в торговой деятельности;
- 20% средств – на проекты микропредпринимательства с суммой кредита до 20 млн тенге.



Кроме того, в число получателей государственной поддержки в форме субсидирования и гарантирования включены крупные предприниматели. В этой связи максимальная сумма субсидируемого кредита увеличена до 15 млрд тенге. При этом часть ставки вознаграждения, оплачиваемая предпринимателем, также увеличена с 7 до 10% в зависимости от суммы и срока кредита.

Предприниматели, получившие льготное финансирование, должны реализовать свой проект не более чем за 24 месяца, по истечении которых при отсутствии социально-экономического эффекта (создание рабочих мест, увеличение дохода, рост суммы налогов и т.д.) предоставленная мера поддержки будет аннулирована.

При сумме кредита свыше 3 млрд тенге субъекты малого бизнеса будут обязаны через 3

года после получения поддержки перейти в категорию среднего предпринимательства, в противном случае реализация господдержки будет прекращена.

В октябре текущего года состоится конкурс на получение грантового финансирования в сумме до 5 млн тенге.

В конкурсе смогут принять участие социальные предприниматели, входящие в соответствующий реестр, и финалисты проекта «Одно село – один продукт».

Для получения более подробной информации следует обращаться в ГУ «Отдел предпринимательства акимата Житикаринского района», г. Житикара, 6 микрорайон, 65 дом, 2 этаж, 14-15 кабинеты, телефоны: 8 (71435) 2-82-28, 8 (71435) 2-07-66.

По информации ГУ «Отдел предпринимательства акимата Житикаринского района» материал подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 8 по 14 апреля в Житикаре зарегистрировали два брака, оба не торжественно. Сравнительно молодой невесте - 28 лет, жениху - 32 года, возрастной

невесте - 41 год, возрастному жениху - 51 год.

*Разводов на прошлой неделе не зарегистрировано.

*Зарегистрировано рождение четырех малышей: одного мальчика по имени Александр и трех девочек (Асель, Кира, Саида).

Молодой маме - 27 лет, молодому папе - 29 лет, возрастной маме - 40 лет, возрастному отцу - 49 лет. Одна мама-одиночка.

*За этот период умерло 12 человек: трое мужчин в возрасте 33 лет, 41 года и 79 лет и девять женщин в возрасте от 64 до 88 лет.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

10 апреля состоялось заседание акимата района.

✓ Заместитель акима района Мендыбаев Е. А. выступил с информацией о паводковом периоде.

На текущий момент комиссией по чрезвычайным ситуациям ведется работа по осмотру пострадавших домов для дальнейшего предоставления в рамках действующего законодательства выплата единовременной помощи.

Также проводится обследование дорог районного значения.

✓ Начальник отдела по чрезвычайным ситуациям района Досаев А. С. указал на проблемные моменты, выявленные в период паводка, а также слабую оснащенность и неподготовленность к чрезвычайным ситуациям сельских округов.

✓ Первый заместитель начальника отдела полиции города

и района подполковник полиции Кульбаев С. Б. ознакомил присутствующих с работой по профилактике скотокрадства, активизации оперативной работы раскрытия и расследования краж скота.

✓ В этот же день состоялась внеочередная сессия районного маслихата восьмого созыва.

Депутаты рассмотрели и приняли решение по утверждению ставок туристского взноса для иностранцев на текущий год.

Были внесены изменения в решение маслихата об утверждении персонального состава ряда комиссий при акимате района.

В ходе сессии приняты также изменения в решение маслихата об утверждении комиссии по поощрению граждан, участвующих в обеспечении общественного порядка.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Контроль за мобильными переводами в Казахстане могут отменить в текущем году

Это может произойти, если в новый Налоговый кодекс будут приняты поправки, предложенные НПП «Атамекен», согласно которым контроль за мобильными денежными переводами может быть отменен.

Об этом сообщил заместитель председателя правления Нацпалаты Тимур Жаркенов.

Чтобы это произошло, говорит Жаркенов, для начала необходимо отменить обязательную регистрацию ИП. Вместо чего установить фиксированный платеж в месяц для тех предпринимателей, у которых очень маленькие финансовые обороты.

«Например, если человек печет торты на дому или тому подобное. Предлагаем ввести для таких бизнесменов платеж в 1 МРП (3 692 тенге). Но это еще обсуждаемо. От нас было несколько предложений: установить фиксированный платеж либо некий процент с оборота, но это предполагает ведение учета. Помимо того, возникает вопрос, как все это потом высчитывать. Мы все эти моменты прорабатываем, и это еще не окончательное предложение. Однако в целом определенное понимание со стороны госорганов того, что мы хотим получить в итоге, уже есть», - подтвердил Жаркенов.

Об этом же несколько ранее говорил и мажилисмен Ерлан Барлыбаев в своем депутатском запросе по столь волнующей теме на имя заместителя премьер-министра РК Нурлана Байбазарова.

Отмечая, что при этом «оборот предпринимателя должен составлять не менее 1,5 миллиона тенге в месяц, поэтому предлагается ввести мониторинг мобильных платежей только начиная с этой цифры». Тогда как в соседней России, например, «мониторингу подлежат лица, получающие более 30 переводов в день, при этом каждый платеж должен быть более одной тысячи рублей,

а общая сумма таких платежей должна составлять более одного миллиона рублей в месяц».

Так что в НПП «Атамекен» полагают: Минфин РК должен помочь им скорректировать все эти цифры, а значит, и будущие поправки нововведений.

«Допустим, при обороте хотя бы до 15 миллионов тенге в год предприниматель может спокойно работать без регистрации ИП и выплачивать некую фиксированную сумму налога. Если такие наши предложения примут, тогда и весь смысл мониторинга мобильных переводов потеряется, и не нужно будет никого контролировать», - уверен заместитель председателя правления Нацпалаты. Считая, что «сегодня налоговые органы тратят очень много ресурсов и времени на проверки».

«Они создали условия, когда использование мобильных переводов ушло из правового поля. Мы предлагаем изменить ситуацию. Тогда и смысла не будет вводить все эти чрезмерные механизмы администрирования. Когда речь идет о каких-то крупных оборотах и государство получает с них существенный объем налогов, тогда, конечно, мониторинг необходим. Но не вот этот же один миллион человек контролировать», - посоветовал Жаркенов.

В то время как экономист-эксперт Марат Абдурахманов считает, что «таких казахстанцев в республике насчитывается не менее двух из 10 миллионов официально работающего населения».

Как бы там ни было, в уходящем марте НПП «Атамекен» направила свои предложения в Министерство финансов РК, однако никакого ответа оттуда пока не было. Что дало повод Тимуре Жаркенову предположить: «Общий срок - до конца года должно решиться, поскольку все будет обсуждаться на уровне правительства».

Caravan.kz

Около тысячи потерпевших: граждан предупредили об опасных звонках по WhatsApp

Новые виды мошенничества начали регистрировать в Казахстане. Об этом сообщил начальник центра по борьбе с киберпреступностью департамента криминальной полиции МВД Жандос Сүйінбай, передает [nv.kz](https://tengrinews.kz) со ссылкой на tengrinews.kz.

По словам полицейского, сегодня звонки, совершаемые мошенниками из-за рубежа, распознаются и блокируются операторами связи. В частности, за период функционирования системы пресечено более 44 миллионов таких звонков.

«Вместе с тем мошенники продолжают искать новые пути обмана граждан. Сейчас в основном регистрируются мошен-

ничества, совершенные путем звонков с зарубежных номеров и через WhatsApp. Таким способом за текущий год совершена почти одна тысяча преступлений. Для обеспечения сохранности денег граждан убеждают перевести их со счета либо депозита на так называемый безопасный «страховой» счет, который в последующем используется для дальнейшего перевода либо обналичивания похищенных денег», - сообщил спикер на брифинге СЦК.

Начальник центра по борьбе с киберпреступностью подчеркнул, что сотрудники банков никогда не просят сообщить персональные данные и не проводят каких-либо операций по телефону.